
Za liberalce so nastopili hudi Saši. Pri nas in 
drugod. Politično z malimi izjemami povsod nazaduje
jo, gospodarsko propadajo. Na Italijanskem je zma
gal pri ravnokar izvršenih volitvah najzmernejš li
beralizem in tudi ta samo na ta način, da je sloves
no zagotovil, da se ne bo dotaknil svetosti svetega za
kona in da ne bo uprizoril proti katoliški cerkvi no
bene gonje. Obenem je izrazita katoliška stranka že 
pri teh volitvah dobila 30 mandatov, O porazu libera
lizma na Badenskem smo poročali. Na Slovenskem se 
pripravlja hud poraz za liberalce pri bodočih dežel
nozborskih volitvah na Kranjskem. Prihajajo nam po
ročila, da bodo liberalci še celo od dosedanjega pič
lega števila mandatov izgubili vsaj 2. In to v trgih 
in mestih, kjer je še liberalizem do predvčeraj bujno 
cvetek Toda dogodki zadnjih let v liberalnem taboru 
nam razlagajo, zakaj da liberalizem propada. V nje
govem taboru je vsestranska propalost visoko nagro
madena, Poglejmo samo na Slovensko! Pri Glavni po
sojilnici v Ljubljani so liberalci goljufali kot cigani. 
Se danes trpi na tem naš obrtnik, naš trgovec In pa 
sploh naš denarni kredit. Tudi pri posojilnici v Šo
štanju so zasačiL\ liberalno srako, žal, da prepozno. 
Veliko skrbi in gospodarske škode je povzročila ta za
deva za cel okraj, dokler niso naši poslanci rešilno 
posegli vmes! Toda liberalci svoje započeto delo vrlo 
pridno nadaljujejo. 

Kaj se godi v Ljubljani. 
Ljubljanski občinski zastopniki, ki/ pripadajo 

Slovenski Ljudski Stranki, so zaprosili deželni od
bor, da pregleda ubožni zaklad mesta ljubljanskega, 
v katerem gospodarijo od nekdaj in tudi sedaj naj
pristnejši liberalci. Kaj se je našlo? Glavne knjige 
javne mestne uprave so popravljene in radirane. Raz
delitev ubožnega denarja se je vršila naravnost škan
dalozno. Meščanske podpore vživajo večkratni hišni 
posestniki. Resnični reveži so dobili prav male svote, 
a liberalcem, Še delazmožnim agitatorjem, so merili z 
drugo denarno mero. Celo ribič sedanjega župana dr. 
Tavčarja je nameščen med mestnimi reveži. Neraz
jasnjeno pa še je, da je bilo po volitvah 1. 1912 izda
nih za mestne reveže 20.247 K 20 vin., dočim je bilo 
prej izdanih navadno le po 9 do 12 tisoč kron. Pone
deljkov „Slovenec" piše: „Jemal se je kos kruha stra
dajoč™, srajco in kos premoga zmrzujočim — to je 
slika (liberalnega) mestnega gospodarstva v Ljublja
ni . . . In kam je šel denar? Deloma se to ve. 
Med „ubožci", ki so dobivali zdatne podpore, najdete 
znane volilne agitatorje gospodujoče stranke. Ti suro
vi razgrajači, ki smo jih videli na delu ob vsakih ljub
ljanskih volitvah — ti so žrli na račun mestnih ubož
cev. Mestni ubožci pa so stradali in zmrzovali, pogln

Hudi časi. 



jali lakote . . , To je liberalno občinsko gospodarstvo 
v deželnem stolnem mestu Ljubljana, v središču Slo
venije !" 

Kako se krade v Pragi. 
Slovenski liberalci so že od nekdaj gojili po

sebno ljubezen in spoštovanje do liberalnega gospo
darstva v Pragi. Kar se je godilo v Pragi, to je bilo 
našim liberalcem sveto in vzorno. Zato se pravzaprav 
ni čuditi, če slovenski liberalci kradejo ljudstvu de
nar iz žepa, kajti tudi v Pragi se to dogaja. Se ni 
pozabljen škandal zaradi mestnih cevi, po katerih se 
je cedil nezaslužen denar tudi v blagajne liberalcev, 
in že imamo nov škandal. Pri oddaji strojev za elek
trične naprave je tvrdka, ki je dobila delo, podkupi
la ves odsek z denarjem, katerega je položil zastop
nik tvrdke brez vsake besede članom odseka na mizo, 
ko jih je obiskal v njih zasebnih stanovanjih. Toda 
tudi ta tatvina ni več najnovejša, kajti ravno te dni 
so odkrili zopet novo. Občinski svetovalci so kupili 
neko posestvo in v računih je manjša svota kakor 
jo je kupec v istini plačal. Več svetovalcev je osum
ljenih. Sodnijska preiskava se je že začela. Odvetnik 
dr. Vouček, ki je to goljufijo razkril, pravi, da vsa in
dustrijska podjetja dobro vedo, da se da pri občini le 
v tem slučaju kako delo ali naročilo dobiti, ako se go
tove osebe podkupi. Smrad v praški občinski hiši je 
tako velik, da je celo znani svobodomiselni poslanec 
Masarik pred kratkim vskliknil: „Na praškem rotov
žu se krade!" 

Madžarski liberalci nad vse. 
Najnovejši je sedaj v naši skupni državi ogr

ski liberalizem. Ves vladni ustroj od ministrskega 
predsednika do zadnjega sluge je v liberalnih rokah. 
Na Ogrskem pa vlada tudi propalost, kakor je mogo
ča le pri liberalcih. Bivši ogrski ministrski predsed
nik Lukač je dal 4 milijone državnega denarja v za
sebno strankino blagajno. Sedaj se je dognalo, da si 
je dal kupiti tudi koncesijo za kazardno igralnico za 
visoko svoto 1,200.000 K, ki tudi ni šla v državno bla
gajno, ampak je bila ministrskemu predsedniku na 
razpolago. To se pravi, o tej svoti mu ni b?lo treba 
dajati državnemu zboru računa. Vrhu tega. so se pro
dajala uplivna mesta, odlikovanja in naslovi. Toda 
kaj takega se nazadnje lahko zgodi v vsaki stranki, 
tudi v pošteni. Ampak kaj znači ravno liberalno pro
palost, je dejstvo, da se taka nepoštena dejanja za
varjajo in krijejo, in da oni, ki so jih zakrivili, hodi
jo prosto po cesti naprej. Ogrskemu ministrskemu 
predsedniku Lukaču je zbornica priredila burne iz
raze dopadajenja in sedanji ministrski predsednik Ti
sa ga zagovarja in proslavlja kot vzorpoštenjaka, 
namesto da bi ga vtaknil v zapor. 

V madžarsko šolo hodijo tudi avstrijski liberal
li, In kakor se vidi iz dogodkov v Ljubljani in v Pra
gi, so se na Madžarskem veliko naučili. 

Da ljudstvo liberalcem, ki dajejo take dokaze 
svoje sposobnosti, ne more več zaupati, se nam zdi 
samo umevno. In tako se dogaja, da prihajajo nad li
beralce hudi časi. 


